

淄博再次召开高规格企业家大会 企业家主角催生经济发展“新动能”

9月16日，淄博召开全市企业家创新发展大会。继去年9月全市企业家大会后，淄博的企业家们再次站到了聚光灯下。

短短一个半小时的大会，传递出的消息却振奋人心：过去一年，淄博不折不扣地落实企业家大会精神，以深入推进“一号改革工程”为重点，全面叫响淄博速度、淄博效率和淄博服务品牌，并使之成为传统产业焕发出活力、新兴产业强势崛起的不二法宝。

淄博服务 让企业家真正成为主角

去年全市企业家大会后，企业家站第一排“C位”、淄博市领导站后排当后盾的合影迅速蹿红。随后一年，淄博推出的一系列举措无不证明，在素有尊商、重商、安商、富商传统的淄博，企业家们成了城市的主角。

去年企业家大会上，淄博推出了包括各级干部大胆为企业“站台”、建立“市级领导担任服务重点企业联络员”制度、每年组织企业评议部门优劣等内容的《关于关心关爱企业家的十条措施(试行)》，随后便将上述措施落地。一年的时间里，淄博共协调解决困扰企业发展的难题1452项，为186名优秀企业家发放了“服务卡”，876家企业家享受了免检免扰，让广大企业家切身感受到了党委、政府和全社会的尊重、支持。临淄区甚至还将每年



9月16日，淄博市企业家创新发展大会在齐盛国际宾馆召开。

的9月8日设立为“企业家节”，像尊重科学家一样尊重企业家，真心实意、发自肺腑为企业“站台”、为项目服务。

与此同时，淄博在全省率先将区块链技术应用用于审批事项办理，率先开展“一业一证”改革，企业开办网办率达到84%，73个事项“秒批秒办”立等可取，行业综合许可审批时限比法定时限压减87.9%，2019年全省营商环境评价中，淄博列第三位。

营商环境，是招商引资和项目建设的生命线，营商环境好不好，企业家感受最深。淄博深入推进实施“一号改革工程”，全面对标学习深圳210项重点改革任务，优化营商环境，目前已有115项达到或超过深圳标准。组织开展优化营商环境大讨论大反思大提升，查摆整改各类问题3000余条。

在政策供给方面，淄博的举

措则更加有力有效。围绕应对疫情给企业带来的冲击，淄博市先后推出5批133条援企稳岗“政策礼包”，落实减税降费65亿元，减免社保费32.9亿元。

一项项实打实的举措，让企业家真正觉得自己成了主角。“淄博的营商环境，可以与江浙媲美。”日前，吉利控股集团副总裁王召兴在接受记者采访时表示。

创新引领 淄博发展迸发“新动能”

淄博推出的一系列措施，让站上C位的企业家们，切身感受到了这座城市给予他们的成就感、荣誉感、加速感、获得感、舒适感和归属感，并从中获得了“新动能”，进而以实际行动掀起淄博新一轮高质量发展的浪潮。

淄川经济开发区有一定的汽车工业基础，一直抱有建设

“汽车之城”的目标，原本汽车产业上下游也有一些企业，但相对规模小，档次也不高。自去年11月淄博市淄川经济开发区与吉利集团接洽后，“淄博服务”“淄博速度”就在全力奔跑。“我们用超常规的思路理念、超常规的措施推进、超常规的支持力度全力服务吉利汽车项目建设。”淄川经济开发区党委副书记王鹏说。今年1月13日签署合作协议，8月28日商用车首款皮卡下线，创造了新的淄博速度。围绕吉利项目，淄博将打造一个以新能源整车制造为核心，关键零部件设计研发、汽车供应链金融等全产业链配套的千亿级产业集群。

传统产业焕发出全新生机活力的同时，新兴产业增势更加强劲。位于临淄的山东爱特云翔信息技术有限公司，是一家提供视频云服务、视频智能服务、开发硬件模组、基础设施和产业解决方案定制服务的科技创新型企业，致力于打造国家级大数据处理与服务产业集聚地，打造世界一流的数据中心。去年3月开工建设的山东爱特云翔大数据产业园，已与华为、浪潮、金山云等国内知名云平台公司达成合作，并将引入华为、清华同方等自主安全可控设备厂商，与华为共建华为云(临淄)工业互联网创新中心，与微软共建淄博创新中心，通过产业链条上下游的延伸和拓展，形成合作企业产业生态体系。同时与华为公司合作，在园区落地建设10万台/年

自主可控的服务器生产线项目，逐步打造以淄博为核心的山东半岛云计算产业经济圈战略支点。项目投产后，将吸引、集聚、培育一批服务型企业与单位，预计将新增就业岗位2000个，实现总体产值300多亿元，总体利税40亿元，营业收入45亿元，利税5-6亿元，吸引外部投资近70亿元。

金诚石化、汇丰石化、清源集团、齐翔腾达、博汇集团5家企业入选2020中国民营企业500强，齐峰新材料等69家企业新认定为单项冠军、“专精特新”、瞪羚企业，东岳硅材在深交所创业板成功上市，新恒汇公司、东岳未来氢能公司跻身潜在独角兽企业榜单……淄博，正抓住打造中国产业算力中心、数字农业农村中心城市、新能源汽车产业集群、氢能生产利用先行城市、长三角和京津冀之间的绿色智慧冷链物流基地等带来的新空间、新场景，积极运用工业互联网、大数据、区块链、人工智能等为传统产业赋智赋能，使创新成为激活旧动能、迸发新动能的“金钥匙”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张继才 潘赞名 见习记者 张震 通讯员 张滨 韩玮玮 邱清晨



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看会议现场视频



有一种文明叫光盘
有一种节约叫光盘
让我们一起
以光盘为荣

光荣

从光
我盘
做行
起 动

我承诺，
说到做到！

爱惜粮食，从我做起

倡导文明用餐 尚俭节用 社会责任